



探索开展我省科技人才评价改革

十一届省委全面深化改革委员会第四次会议召开,尹力主持并讲话

A02

为失能老人家庭“减负”

泉州鲤城启动试点工作,从今年9月起至明年2月,为110名失能老人提供短期照护服务



海都记者 柳小玲

近日,泉州鲤城区启动首批失能老人家庭照护者“减负行动”试点工作。记者获悉,今年9月起至明年2月,鲤城将为辖区110名失能老人提供短期照护服务,减轻家庭照护者的负担和压力。

提前上门摸底 首批确定110名老人

失能老人是指由于身体机能衰弱、疾病或意外伤害等原因,造成部分或完全丧失生活自理能力的老年人群体。这些老人需24小时照护,平时给家庭带来一定负担的同时,亲人常常需要陪护在其身边而无法脱身。

为了让失能老人得到全面照料,解除家人的后顾之忧,鲤城区启动试点工作,针对具有鲤城区户籍,并常住鲤城、长期居家,但因年老、疾病、伤残等导致人身功能

全部或部分丧失,评定为中度失能或重度失能的老年人,安排短期入住养老机构,或由养老服务组织上门提供临时或短期照护服务。

为确保首批失能老人家庭照护者“减负行动”试点工作顺利开展,记者获悉,连日来,鲤城区民政局工作人员通过入户走访,摸底失能老人家庭、生活、健康等各方面情况,并现场为老人做健康检测等,最终确定了首批试点对象名单,共

有110名失能老人。

“我们在摸底期间,发现需要减负的失能老人家庭较多,但因作为试点工作,名额有限,因此我们分轻重缓急,针对较典型、较严重的失能老人率先开展此次服务。”鲤城区民政局小郑说道。当前,全市也有针对失能老人开展上门服务,鲤城此次自行开展的这个项目,相较泉州其他地区,服务频率较高,减负时间持续更长,服务内容也更丰富。



工作人员上门摸底,并为老人体检(部门供图)

下周正式启动 试点服务为公益性

“我们的服务内容包包括修剪指甲、理发、洗发等身体护理以及康复护理、生活照料、心理慰藉等,服务内容相较以往更丰富,能更全面、到位地为老人提供生活上的照顾。”小郑说道。

记者获悉,此次服务项目将于下周正式启动。试点服务持续半年时间,采取

“先服务、后结算”的方式,对评估达到一定标准的,由承接机构向区民政局申请支付费用,服务期间,通过查看服务记录、定期入户等方式,及时了解服务情况,对第三方服务机构进行监督管理,确保服务质量。

为保证承接机构能为老人提供更实际的照顾,在前期工作中,鲤城区还安排

各养老服务组织制定上门、短期托养服务项目清单、收费标准及服务范围,最终确定了一批优质养老服务组织作为试点期间的承接机构。“前期承接机构也已经陆续与老人家庭签订了相关协议,推介服务形式。此次试点服务为公益性,为失能老人提供切实的帮助。”小郑表示。

每位老人每月可享最多4天的服务

据介绍,鲤城区将按照每位老人每月不超过600元标准购买服务,每位老人每月可享最多4天的服务,总数不超过24天。

对于服务费用超过600元的部分,由老人家

庭承担;不超过600元(含600元)的部分,实行分类承担,一类试点服务对象为分散供养特困人员、低保对象,由鲤城区民政局全额承担;二类试点服务对象为重点优抚对象、计

划生育特殊家庭成员、重度残疾人,由鲤城区民政局承担95%,剩余5%由个人承担;其他试点服务对象,则由鲤城区民政局承担90%,剩余10%由个人承担。

他山之石

江苏南京:建立失能人员照护保险制度

建立实施失能人员照护保险制度是南京2021年政府十项民生实事项目之一,个人缴纳部分每年不超过40元。照护服务标准方面,分为两类,一类是失能人员入住机构接受照护服务;另一类是失能人员居家接受照护服务机构上门提供的照护服务。

截至今年6月30日,南京近3万失能老人家庭享受“失能人员照护保险”的保障,失能保险基金累计支出2.52亿元。南京“失能险”的实施,不仅让失能老人的生活质量提高了,也让他们的家人喘了一口气。

山东潍坊:每月10至60小时不等免费护理服务

社会养老难点在农村,农村养老痛点在失能老人。2017年,山东潍坊市峡山区出台《关于深入推进精准扶贫健全完善特殊困难群体帮扶救助体系的意见》,通过政府购买服务的方式,为全区失能老人提供入住养老机构、居家照料服务补贴。

失能老人可自愿选择帮扶救助方式,选择入住养老机构养老的,特困人员护理费用全部由政府承担,低保户、贫困户中度以上失能老人由政府承担80%的费用;选择居家照料服务的,根据不同身份差别和失能等级,由政府提供每月10至60小时不等的免费护理服务,包括清洁、进食、更衣、给药等28项具体内容。

漳州核电2号机组内穹顶成功吊装

标志着华龙一号批量化建设迈出坚实步伐

A02

夫妻离婚时 所买保险如何分割?

A06